

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижемского Райкома ВКП(б.) и Ижемского Райисполкома  
Автономной Области Коми (Зырян).

№ 130 (737) воскресенье, 17 ноября 1929 г. № 130 (737)

## УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

Для частных лиц на  
месяц—20 коп.  
Для учреждений и ор-  
ганизаций—50 коп.  
Выходит по средам, пят-  
ницам и воскресеньям.  
Адрес редакции:  
с. ижема, авт. обл.  
коми (зырян).

## ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Строка петита позды  
текста—15 к., и в тек-  
сте—20.  
О потеря документов—  
1 руб за объявление в  
6 строк.  
Администр. учреждениям  
СКИДКА.

## Зажом крестана костю.

Мижан районин коймод  
зажом индустриализации  
крестана костю паскалө  
лока-на. Суммаыс, код вö-  
ли мижан районö сетöма  
зажомө паскөдны, пырна  
абу выполнитöма. Сетыс  
на унжыкыс паскалöма  
служащöй костю да рö-  
ббчей костю. А крестанабс-  
кө виçодлам, ны костю  
паскалöма только-на 17 проц.  
сы дорыс, мыдтöм колö вö-  
ли паскавные. Тажö вывти  
нын лока.

СССР паста важбн-нин  
ставыс паскавли. Они сод-  
тисыс 150.000.000. Ста-  
выс лой 900.000.000. Сетыс  
паскалöма ставыс öни-ке-  
жö 800.000.000 вывтижык  
нын. Татыс тыдалö, мыж  
зоннас СССР паста зажом  
паскалö бура. Медча жона  
паскалö рабочей костю.  
Слабöжыка нöббныс крес-  
тана. Медча нин еща пас-  
калö мижан районса крес-  
тана костю. Лока паска-  
лö медчасö ферт сы сёр-  
ти, мыж крестана оз на  
гöгөрвонныс зажом нöббм-  
ыс пöльзасö. Сизкө колö  
вынөдны крестана кос-  
тын рöбета, виставлыны  
крестаналы, кушöм пöльза  
сетö зажом нöббмыс. Сел-  
сöветяслы, партячейкаяс-  
лы, комсомолячейкаяс-  
лы, коперативяслы, изба-  
читальняяслы, школаяслы,  
быд учреждениjöлы и ор-  
гаңизацијалы, быд обще-  
ственниклы и культурник-  
лы колö жонжыка нöшта  
зелöдчывны да сёлöмеаң  
жык вошјывны паскөдны  
зажом.

Паскөдам зажом—ортса-  
лам государстволы выпол-  
нитны витвоса план, стрö-  
итны социализм.

## ОКТАБРЬСКАЯ ГОДОВЩИНА В СТРАНАХ КАПИТАЛА.

**ВО ВСЕХ СТРАНАХ ЕВРОПЫ РАБОЧИЕ ОЗНАМЕНОВАЛИ ОК-  
ТЯБРЬСКУЮ ГОДОВЩИНУ ДЕМОНСТРАЦИЯМИ И МИТИНГАМИ**

В Германии городах в Дроссель-  
дорфе и Гагене произошли стол-  
кновения демонстрантов с полици-  
ей. Многие рабочие тяжело ране-  
ны. В Гагене батраки вывесили в  
тех селениях, где они работали,  
красные флаги.

Во Франции во многих городах  
рабочие ознаменовали годовщину  
приостановкой работы. Портовые  
грузчики Бордо забастовали на  
полчаса.

В Румынии распространялись  
воззвания компартии, призывавшие  
к массовым забастовкам и демон-  
страциям против фешизма. 7 ноя-  
бря все города Румынии были  
превращены в военные лагеря.  
Все учреждения, банки и фабрики

охранялись большими отрядами  
солдат, прохожим было приказано  
проходить мимо часовых, подняв  
руки вверх.

Произведено много арестов.

В Нью-Йорке под открытым не-  
бом состоялся грандиозный митинг  
в честь экипажа „Страны Советов“  
На митинге присутствовало 25000  
рабочих. Советских рабочих и Со-  
ветских летчиков приветствовали  
представители многочисленных ра-  
бочих организаций, в том числе  
негритянских. Общество друзей  
СССР собрало деньги в подарок  
экипажу самолета и решило на  
эти деньги приобрести 20 тракто-  
ров.

## Октябрьские дни в Варшаве.

В Варшаве в честь годов-  
щины Октябрьской революции в  
различных местах города про-  
исходили рабочие demonstra-  
ции. Демонстрации состоялись  
около тюрем. В центре города  
на площади была сделана по-  
пытка устроить митинг, но  
полиция рассеяла демонстран-  
тов.

## Демонстрации сол- дат во Франции.

За последнее время в раз-  
личных французских гарнизо-  
нах имели место солдатские  
демонстрации против плохого  
обращения со стороны коман-  
диров, также плохого питания.

Демонстрации были в Вер-  
сале, в Ледсегге и в других  
городах. Солдаты пели Интер-  
национал и освобождали арес-  
тованных товарищей.

## Подарок Дальневосточной армии.

Беднота и средняки Херсонского  
округа села Баратинка выделили  
75 центнеров хлеба в подарок

## Годовщина Октября в Риге.

В Риге по всем рабочим квар-  
талам распространялись воззва-  
ния нелегальной Латвийской  
компартии, призывавшие к со-  
лидарности пролетариата Лат-  
вии с Советским Союзом, на-  
кануне годовщины охранка про-  
извела в Риге многочисленные  
обыски и аресты.

## Кровавое побоище в Польше.

В Польше на с'езде Украинских  
профсоюзов после отчетного док-  
лада делегата, посетившего СССР,  
полиция устроила кровавое побои-  
ще. Во многих городах в Польше  
к Октябрьской годовщине состоя-  
лись ответные локауты делегатов,  
посетивших СССР, которые вежду  
встречаются рабочими с большим  
энтузиазмом. 5 лодзинских деле-  
гатов уже арестованы.

Дальневосточной армии. Бедняки,  
Елизаветского с-совета выделили  
55 центнеров.

## Сумма 3-го займа индустриализации увеличена.

Союзный Совнарком увеличил  
сумму 3-го займа индустриализа-  
ции на 150000000 р. Общая сум-  
ма займа составит 900000000 р.  
На первое ноября заем реализо-  
ван на 812000000 руб. Ввиду  
слабого распространения займа в  
селе Совнарком предложил усилить  
разъяснительную кампанию среди  
крестьянства.

## Бюджет на 1929-30 г.

Союзный Совнарком утвердил  
проект единого бюджета РСФСР  
на 29—30 год в 11390 миллио-  
нов рублей, который больше бюд-  
жета истекшего года на 44,8 про-  
центов. В расклассировании бюд-  
жета текущего года на сельское хо-  
зяйство будет израсходовано 72,7  
процентов.

## В защиту батраков.

Совнарком РСФСР по вопросу  
наемного труда в крестьянских хо-  
зяйствах установил, что удли-  
ненный рабочий день не мо-  
жет превышать в среднем 10 ча-  
сов за весь период сельско-хозяй-  
ственных работ. В случае уста-  
новления по трудовому удлине-  
нного рабочего дня, зарплата дол-  
жна быть выше, чем за нормаль-  
ный рабочий день. Батракам пре-  
доставлено право расторгнуть тру-  
договор, если семья нанимателя  
и он сам болен такой болезнью,  
которая угрожает здоровью и  
жизни сельхозрабочих. В этом  
случае наниматель обязан выдать  
пособие в размере двухнедельного  
заработка.

## Под каблуком бол- гарских судебных властей.

В Болгарии закончился про-  
цесс по обвинению шести крес-  
стьян в покушении на Болгар-  
ского министра Ланчева Глав-  
ный обвиняемый Брамбаров  
приговорен к пожизненному за-  
ключению, остальные от деся-  
ти до пятнадцати лет. На про-  
цессе обвиняемые отрицали  
свою вину, так как на пред-  
варительном следствии показан-  
ия их были вынуждены не-  
человеческими пытками.

## О распространении третьего займа индустриализации в деревне.

(Распоряжения правительства).

Опубликовано постановление Президиума ЦИК-а СССР, в котором отмечается слишком слабое распространение 3-го займа индустриализации среди крестьянства, что объясняется недостаточным и не везде своевременным развертыванием кампании в деревне со стороны низовых советских органов и общественных организаций.

Особенно отстающими в области выполнения контрольного задания по распространению займа среди крестьянского населения в РСФСР являются—Нижегородский край, Чувашия, ЦЧО, Республика Немцев Поволжья, Крым, Дагестан, Бурято-Монголия и Казакстан.

В целях скорейшего развертывания кампании по распространению займа в деревне, Президиум ЦИК-а СССР предлагает исполни-

тельным комитетам уделить этой кампании максимальное внимание путем действительной проверки организации кампании на местах, агитационной помощи низовым комиссиям содействия, а также путем посылки уполномоченных особо отстающим районам с тем, чтобы распространение 3-го займа индустриализации было закончено в кратчайший срок. Одновременно Президиум ЦИК предлагает всем органам печати и особенно крестьянским газетам уделять в ближайшее время особое внимание распространению 3-го займа индустриализации, а также вопросам удержания облигаций государственных займов всеми трудящимися, приобретшими их прежними подписками („Известия“ № 213).

## Земельные работники должны усилить работу по размещению в деревне 3 займа индустриализации.

Народный Комиссар Земледелия тов. Кубяк обратился ко всем земельным работникам с призывом усилить работу по размещению 3-го займа индустриализации в деревне.

До сих пор еще не организована достаточная разъяснительная работа по займу и в связи с этим размещение его среди крестьянства сильно отстает: по сведениям на 1-е сентября в сельских местностях размещено всего 22 проц., намеченного количества облигаций,

тогда как среди городского населения размещено уже свыше 74 проц., или на 541 миллион 500 тысяч рублей. Тов. Кубяк обращает внимание земельных работников на то, что они являются основными кадрами общественности в деревне и их прямой обязанностью является широкая популяризация среди крестьянства займа индустриализации: при каждом удобном случае земельный работник обязан разъяснить крестьянину все выгоды по-

мещения его сбережений в государственные займы, особенно в займы индустриализации, тесно связанные с развитием и восстановлением сельского хозяйства Союза. На сходах, на собраниях, в с.-х. кружках, в избах-читальнях земельные работники должны разъяснить крестьянству, что вложение сбережений в государственные займы является надежнейшим и выгоднейшим способом их хранения. Цена облигаций государственных займов постоянно повышается: при нужде каждый крестьянин может продать или заложить облигацию в ближайшей государственной кассе; кроме возможности выигрыша, владелец облигации получает еще процен-

## Внимание к пионерам.

Организации Ю. П. с начала организации (1922 г.) по СССР имеют большие достижения. Тоже самое мы видим и у нас. Юные пионеры ведут большую работу по проведению в жизнь мероприятий партии и соввласти, ведут общественную работу.

В Ижме устроили демонстрацию против пьянства, в Мохче организовали детясли на время выборов. Щельяюрские подписались на заем на 35 р., это проведено помимо своей внутренней жизни в отрядах.

Внимание же общественности до сих пор не проявлено к пионер организациям.

Больше внимания к пионерам. П. Федосеев.

ты на вложенные в нее средства.

Особенно рекомендуется при подписке на заем применять систему соревнований между отдельными селениями, крупными хозяйствами, коллек. хозяйствами, и другими производственными крестьянскими объединениями. Каждый земельный работник, каждый колхозник, кооператор должны поставить перед собой твердую задачу распространить известную сумму займа и во чтобы то ни стало эту задачу выполнить. Таким путем задание по распространению займа в сельских местностях будет выполнено, и промышленленность и сельское хозяйство Союза получат новые средства на свое восстановление и развитие.

## Необходим контроль.

Продажа хлеба и дефицитных товаров требует тщательного контроля. Без контроля возможны случаи получения дефицитных товаров и хлеба теми людьми, кои снимаются со снабжения.

Необходима строгая экономия хлеба, а также и контроль над кладовщиками и приказчиками.

Контроль мыслим введением книжек с талонами или карточек. Такое мероприятие будет контролем, даст экономию и не трудовые элементы будут сняты со снабжения все без исключения.

Матфеда.

## Ход реализации третьего займа индустриализации.

Пятилетним финансовым планом предусмотрено поступлений от займов в государственный бюджет свыше 6 миллиардов рубл. В 1929-30 г. из намеченного по плану финансирования народного хозяйства 3.346 млн. р. доходных поступлений по займу запроектировано 920 млн. рубл. Эти цифры указывают на ту крупную роль, которую выполняют госзаймы в народно-хозяйственном плане вообще, и в плане настоящего года, в частности.

Трудящиеся массы Советского Союза вполне осознали важность госзаймов в деле осуществления своей пятилетки. Как известно, 3-й заем индустриализации был выпущен досрочно по требованию самих же рабочих, при чем развернувшаяся стихийно кампания по подписке на этот заем уже дала 100 проц. выполнения выпущенного займа и передовая часть рабочего класса нашего Союза просит выпустить дополнительно на 150 млн. рубл.

Распространение займа в деревне проходит, однако, со значительным замедлением. Между тем, почва для широкого распространения займа на селе вполне благоприятна. Если поспотреть, как у нас это про-

ходит, то из частичного обследования двух сельских советов Бакуринского и Гамского, мы увидим, что работа по размещению 3-го займа проходит слабовато. Возложенная контрольная цифра выполнена на мизерную сумму. Кампания по размещению займа не приняла должного характера, заметно отсутствие массовости в обсуждении займа. Взносы поступают несвоевременно.

Необходимо организовать комиссию по госкредиту вполне авторитетную перед всей массой населения, ибо работа этой комиссии слишком ответственна. Комиссия содействия по госкредиту и сберделу в первую очередь должны взять на учет все наличные силы сельского актива—сельских работников сберкасс, уволенных в бессрочные отпуска красноармейцев, учителей, агрономов, врачей, комсомольцев, избачей и т. д. При помощи всех этих сил комиссия содействия при сельсовете должна выработать календарный план своей работы по размещению займа, возложив на каждого активиста определенную задачу, организовав постоянную неослабимую проверку их работы.

План работы комиссий содействия

должен быть построен таким образом, чтобы все звенья и культурные силы деревни были бы пущены в ход одновременно.

В то время, как изба читальня организует массовые читки и распространение агитматериалов, постановку драмкружков, справочную работу и прочие виды массовой работы по займу, сельские сберкассы, комсомольцы и члены сельсоветов организуют подворные обходы, подробно разъясняют значение, цели и задачи 3-го займа индустриализации, условия подписки, выгоды займа и т. п. и тут-же осуществляют подписку на заем.

В то же время, учитель, пользуясь своей связью со взрослой частью населения деревни через детей, ведет среди крестьянства усиленную разъяснительную работу по займу и в плановом порядке осуществляет подписку по определенному количеству дворов.

Лесничие, агрономы, врачи и т. д. в своем повседневном общении с населением, разъясняя условия подписки и выгоды займа, осуществляют подписку среди определенного количества дворов.

Так, сочетая методы массовой работы с усиленной индивидуальной пропагандой, комиссии содействия сумеют в кратчайший срок добиться необходимых результатов по размещению 3-го займа индустриализации.

При проведении широкой разъяснительной кампании особое внимание должно быть уделено тому, что покупая облигации, трудящиеся должны оказывать кредитную помощь государству на весь срок выпускаемого займа, а также полнейшей ликвидности наших внутренних займов.

Наряду с перечисленными мерами должно быть уделено должное внимание сельской стенгазете и организации справочной службы по государственным займам, особенно четко разъясняя крестьянам сущность операций бесплатного хранения в сберкассах, с.-х. кредитных товариществах облигаций с управлением (проверка и сообщение лично владельцу о выигрыше, оплата купонов и т. п.).

Успех займа в деревне целиком зависит от того, насколько полно будет популяризовано его народно-хозяйственное значение. Все усилия государственного, финансового и кредитного аппарата, а также комиссий содействия госкредиту и сберделу должны быть мобилизованы для выполнения этой задачи.

Размещение 3-го займа индустриализации по Ижмо-Печорскому району проходит по имеющимся данным все же слабо. Работа ряда сельсоветов поставлена из рук вон плохо, к размещению займа еще не приступали, тогда как период коллективной подписки в рассрочку уже заканчивается.

## Итоги укомплектования учебных заведений.

В отношении укомплектования школ, начиная с ВУЗ-ов, ВТУЗ-ов и кончая начальными школами (1 ступени), коммунистическая партия ставит своей задачей, чтобы оздоровить классовый состав школ, особенно в ВУЗ-ах и ВТУЗ-ах. Прошлые годы посылка учащихся в учебные заведения происходила как попало. Например: на земкурсы кандидатур подыскивало и отправляло узу, на дорожные курсы—местхоз и т. д., и т. д. Ведомственные учреждения в предоставляемые им места по своей линии людей подбирали и посылали сами непосредственно того только они хотели.

В настоящий год этот вопрос был урегулирован, т. е. посылка учащихся в разные учебные заведения сосредотачивались в одних руках отборочной комиссии, благодаря чему в настоящий год имеем кое какие результаты в смысле улучшения классового подбора, а именно, если в прошлом году почти совсем не отправляли из батраков, батрачек и рабочих (данные не имеются), то сей год откомандировано на разные школы и курсы—16 человек, кр-н бедняков—43 чел., середняков—9 чел. и служащих—6 чел. По партийности: коммунистов—17 чел., комсомольцев—45 чел. и беспартийных—12 чел. По полу: мужчины—60 чел. и женщины—14 чел. (сюда не включены укомплектования всех видов школ, имеющих в нашем районе). Из этих данных видно, что сейгод данные нам разверстки пополнены вполне соответствующим по классовости составом.

К настоящему моменту подписка произведена на 103.380 рублей 3-го займа индустриализации, эта цифра разбивается на следующие производственные признаки: транспортные работники 15.540 рубл., работники учреждений и организаций в с. Ижме 39.885 рубл., рабочие и служащие волостей 36.635 рубл. и крестьяне 11.320 рублей. Из этих цифр мы видим, что размещение среди крестьян проведено совсем мало, тогда как у нас крестьянство представляет основную массу населения, которая по своему экономическому благосостоянию вполне обеспечена и располагает всеми данными к возможности большего размещения. Контрольная цифра района разбивалась на следующие три группы: водный транспорт 15.000 рублей, рабочие и служащие 55.000 рублей и крестьяне 65.000 рублей, всего 135.000 рубл. Мы же имеем совершенно обратную картину—среди крестьян размещено всего лишь 17,41 проц. к контрольной цифре. Объясняется это явление исключительно тем, что на 3-й заем индустриализации не достаточно обратили внимания непосредственные работники сельсоветов, ККОВ, местные партиячки и особенно комсомольцы. Нужно поднять активность общественности, необходимо поставить работу по займу на первый план сельсовету, нужно работу по размещению займа увязывать с работой по лесозаготовке,

В какие школы и курсы откомандированы эти 74 человека: в кем-вузы—2 чел., педвузы—3 чел., высшие кооперативные курсы—1ч. колхознокооперативные курсы при ЦКВКП(б)—1 чел., совпартшколы—16 чел., педтехникумы—10 чел., сельско-хозяйственные техникумы—9 чел., ветеринарные техникумы—2 чел., медтехникумы—2 чел., промышленно-экономические техникумы—13 чел., рабфаки—5 чел., дорожные курсы десятников—3 ч. землеустроительные курсы—2ч., и курсы старых партийцев при ОСПШ—5 чел.

Несмотря на все старания отборочной комиссии дело укомплектования школ сосредоточить в одних руках, некоторые организации, как водтранспорт, этим делом занимались сами: самостоятельно послали (не согласуя этот вопрос) в водные техникумы несколько человек. На будущий год эту ненормальность необходимо изжить и все это дело предоставить решать только отборочной комиссии, которая должна быть при АППО РК ВКП(б).

АППО РК ВКП(б) А. Сметания.

## Досрочно и полностью.

Гр. с. Мохчи Макаров И. П., Хозяинова М. А., Ануфриев Ф. Ф., Попов А. И., Канев Т. И., Канев Н. Д., Витязев Е. И., Артеев Н. И. досрочно и полностью уплатили страховые платежи.

Мохченский сельсовет.

а не оставлять без внимания ту или другую работу или противопоставлять одну другой, ибо они преследуют одну общую цель, одну общую задачу индустриализации страны, задачу строительства социалистического общества.

Исключительная важность и необходимость полностью и в срок разместить всю сумму 3-го займа индустриализации требует от нас особой чуткости, особой гибкости и быстроты в работе, учитывая в полной мере те ошибки предыдущих кампаний по размещению госзаймов и не допускать их повторения.

Нами же выполнена контрольная цифра всего лишь на 76,59 проц. Остается еще раз подналечь всей общественностью дружно, и спаянно взяться на довыполнение остальной суммы подписки на заем.

И так, просмотрите все трудящиеся граждане, свои личные возможности и доблестно подпишитесь на 3-й заем индустриализации СССР.

Товарищи крестьяне! Приобретайте 3-й заем индустриализации, помогайте своими трудовыми сбережениями быстрой стройке на усовершенствованной технике сельского хозяйства, на укрупнение его.

М. Чисталев.

## Первые впечатления.

Первое знакомство с учащимися, поступившими в настоящем учебном году в школу 2 ой ступени дает интересный материал в области их общей подготовленности и продукции школ первой ступени.

Надежды, что продукция школ первой ступени окажется качественно более высокой, по сравнению с прошлыми годами, мало оправдались. Правда, в отдельных моментах достижения имеются и отрицать их не приходится, но они настолько незначительны, что не играют доминирующей роли.

Касаясь грамотности и развития ребят, поступивших в школу, приходится констатировать слабую ориентировку ребят в программном материале первой ступени по обществуведческим вопросам, русскому языку и математике. Из проведенных первых занятий и учета работы выяснилось, что у 40 проц поступивших знания весьма примитивные, неясные, а то и вовсе отсутствуют. Для примера достаточно привести моменты, когда учащийся не знает, что такое ВКБ, сельсовет, не говоря уже о более сложных вопросах, как „что дала Октябрьская революция трудовому крестьянству?“

Еще более катастрофично обстоит дело с русским языком, здесь—абсолютная неграмотность. Примером может служить письменная классная работа на тему: „Как жилось Ваньке в городе“ (по рассказу Чехова „Ванька“). Учащиеся первой группы пишут (приводится дословно). Первая работа.

(Расчет произведен из количества поступивших в школу 2 ступени по каждому селению отдельно).

Ижма: неграмот по русскому языку	34 проц.	по математике	16 проц.
Мохча:	27	21	„
Сизябек:	46	7	„ исключительно речь „
Бакур:	38	17	„
Гам:	36	20	„
Ласта:	66	66	„
Порожск.:	50	50	„

Не лучше результаты и по остальным школам.

В результате получается, что школы повышенного типа должны вести двойную работу: ликвидировать крупные пробелы первой ступени и реализовать свой учебный материал. Ясно, что задача трудная и это будет отражаться на качестве продукции школ повышенного типа. Данное обстоятельство ставит школы в двойственное положение: не то отсылать обратно в 1ую ступень, что нерационально и непедagogично, не то снижать темп своей работы и тем самым понижать качество своей продукции и так невысокой. Положение создается критическое. Выход из данного положения: в исключительном напряжении педагогических сил школ 1 ступени и повышенного типа в их особенном внимании к школам 1 ступени со стороны

„Ванке жилось в городе о сапожника Аляхина был качество ученика. Ванке пришлось работать до революций в городе. Дедушка получил письмо.“ (Ласта).

Другая работа:

„Ванка жилость в городе у аляхина сапожника он был качестве ученика сперва ванка пришлоть“ (Ласта).

Третья работа:

„Ванька жил очень плохо он жил у сапожника он жил в городе Москве он учился в сапожнике“ (Бакур).

Это—работы за 45 минут. Таковы красноречивые результаты письменной грамотности. Нелучше обстоит дело с речью. Большинство вновь поступивших, особенно девочки, (Сизябек) абсолютно не умеют говорить, что же касается чтения, то большой процент учащихся читает — по складам.

В новыкак математики постоянная путаница в арифметических действиях с десятичными дробями: „запятая“ располагается как ей вздумается, приемы уменшение и увеличение дробей путем переноски запятой являются китайской грамотой для многих учащихся и, наконец, встречаются случаи открытой войны с таблицей умножения.

В общем — первые письменные работы по математике по 2 ой ступени и профтехшколе дали не более 50 проц. положительных результатов.

Суммируя данные грамотности по русскому языку и математике по ближайшим школам картина получается следующая:

РОНО и союза Рабпрос. Конкретно необходимо провести следующий ряд мероприятий:

1. Интенсифицировать педагогический труд школ.

2. Поднять ответственность школ I ступени за выпуск учащихся и выдачу удостоверений об окончании.

3. При обследовании школ инспектуре обратить особое внимание на состояние подготовки окончивающих I ступень и наметить ряд мероприятий к улучшению качества подготовки.

И 4. Союзу Рабпрос заострить свое внимание на производственной работе школ, в направлении принятия активного участия в деле повышения квалификации учительства, рационализации его общественной нагрузки и выписки методической литературы из средств культурфонда месткомов.

М. Петров.

## Вызываем на социалистическое соревнование.

24 октября 1929 года на заседании Школьного Совета Красноборская ШКМ постановила вступить в социалистическое соревнование.

В качестве практических мероприятий и очередных задач, к выполнению которых будет стремиться школа, выставляем следующее.

1. Учебный год для 1-го курса довести до 210 дней, а в старших группах до 196 дней (в прошлом уч. году было 184 дня).

2. Отсев учащихся против прошлого года сократить на 50 проц. (в прошлом году выбыло 17 чел.)

3. Успеваемость учащихся довести до 95 проц.

4. Поддержать прошлогодний проц. посещаемости—95,6 проц.

5. Сократить проц. второгодничества на 50 проц. против прошлого года (было 17 чел.)

6. Ни одного учащегося вне пионер-отряда и яч. ВЛКСМ из состава батраков, бедняков и лучшей части середняков.

7. Добиться 100 проц. посещаемости учащихся школы в церковные праздники.

8. Ни одного учащегося, посещающего церковь, освободить их из под влияния родителей и среды.

9. Абсолютное отсутствие антисемитических проявлений в среде уч-ся (презрительное отношение к цыганам и самоедам).

10. Нет места в среде уч-ся табакокурению и сквернословию.

11. Ни одного уч-ся по социальному положению из состава „прочих“.

12. Стопроцентный выпуск учащихся 3-й группы.

13. Стопроцентная утилизация земельного участка, равняющегося по площади 1 га.

14. Обязательное обучение педагогов на заочных курсах и ни одного учителя не выписывающегося учительской газеты и одного из педжурналов.

16. Каждому педагогу иметь нормальную общественную нагрузку, но не менее двух.

17. Иметь требуемые знания в области зырянizations как составу педагогов, так и учащихся.

18. Школе в течении учебного года ликвидировать неграмотность у 20 человек.

19. Взять культурное шефство над одним из сельско-хоз. объединений.

20. Организовать одно с.-х. объединение.

21. Ни одного недисциплинированного уч-ся в школе.

22. Одну из видов общественной работы школы—вести помощь кредитному т-ву за целевое использование населением получаемых кредитов.

Вызываем последовать нашему примеру школу II ступени, профтехшколу и семилетку.

Красноборская ШКМ.

## Строим самолет „Северный крестьянин“.

На наглое выступление втайских бандитов и издевательств над советскими гражданами на КВЖД Устьусинская ячейка Осоавиахима развернула работу по сбору средств на постройку самолета «Северный крестьянин». Собрали

уже 50 руб. и вызываем все ячейки Осоавиахима Ижемского и Печерского района развернуть работу по сбору средств на самолет «Северный крестьянин».

Надуткин.

## Бездеятельный сельсовет.

По индивидуальному обложению по Гамскому сельсовету поступило всего 100 руб. На вопрос ревизионной комиссии, почему такое положение, отвечают: «Не вносят». Нет ни одного случая описи имущества. Жена председателя говорит своим подругам,

что мой Александр против обложения, но другие члены настаивают.

Секретарь сельсовета сын лишенца и за сознательную дискредитацию власти следует привлечь к ответственности.

Кыдысь.

## Засольщик грубит.

Засольщик Ермицкого ледника Мяндин В. И. грубо обращается с рыбаками. При приеме рыбы без оснований бракует рыбу, переводя во второй и третий сорта,

хотя рыба и первого сорта.

Допускает приемку по дружбе. Нагрузка по засолке недостаточна.

Рыбак.

## Книготорговая деятельность Интегралсоюза.

Книготорговая работа в нашем уезде только что организована.

Задачи культурно-бытовой революции в деревне теснейшим образом связаны с распространением книги в гущу населения, в особенности среди культурно-отсталых слоев населения в нашем уезде. В деле распространения книги в деревню немалую роль должны играть комсомольские ячейки и просветительные организации, а также и вся советская общественность путем пропаганды за книгу, учета спроса на книгу и т. д.

Интегралсоюзом сделан запрос на литературу по вопросам антирелигиозной, общественно-политической, художественной, кооперативной, промышленной, здравоохранению, естествознанию, сельскому хозяйству и детской литературы. Особенно богатым является общественно политический отдел для политехкол и кружков.

Но все же учесть все потребности населения в книге без помощи общественности чрезвычайно трудно, тем более, что мы де-

лаем в этой области первые шаги. По этому настоятельно необходимо, чтобы все организации на селе оказали нам в деле распространения книги всемерную помощь, которая должна идти не только по линии популяризации книг, учету спроса и т. д., но и по линии подталкивания на книготорговлю визовых кооперативов.

Имеющийся книжный магазин Интегралсоюза в Ижме выполняет не только функции розничной торговли, но и оптовой как по снабжению книгополок низовки, так и по выполнению заказов отдельных организаций при условии предварительного внесения авансов. Для удобства граждан при магазине книги выдаются для прочтения за минимальную плату 10-15 коп. в неделю. Таким образом Интегралсоюз сделал значительный шаг в вопросе распространения книги. В дальнейший успех можно верить, но при одном условии, что Интегралсоюз не окажется в положении воина одного в поле.

Семяшкин.

## План кинофикации района.

(Утвержден Райисполкомом)

1. На 29-30 год по району установить следующий сеть кино передвижек. Одна передвижка в Ижемском участке—9 деревень, 14 сеансов. Вторая передвижка в Красноборском участке—13 деревень, 15 сеансов, начиная от Устья Ижмы и кончая Мутным материком.

Третья передвижка в Устьусинском участке—14 деревень, 16 сеансов, начиная с Захар-Ваня и кончая Аранцем.

Четвертая в Верхне-Ижемском 8 деревень и 5-6 лесных избушек. Сеансов 15-18, начиная с деревень с Келвы и кончая лесными избушками.

Пятая Интегралсоюза. По Печоре начиная от Пильгора и кончая Аранцем, деревень 25-30, сеансов около того-же.

И шестая в Ижме стационарка.

2. Обслуживание Верхне-Ижемского района и лесных избушек передать целиком Интегралсоюзу с условием, что будет регулярно (не реже в 3 недели раз) показывать новые фильмы и каждой фильмой будут посещать основные пункты лесорубов.

3. Для Ижемского участка за зиму заказать 18 фильм, 6 из них сроком на 1 м-ц и 12 сроком на 2 недели в м-ц по 3 фильма.

Фильмы сроком на 1 м-ц после Ижемского участка идут в Красно-

борский район и после использования отсылаются в Архангельск.

Для Устьусинского участка заказать на зиму 6 фильм, сроком на 2 м-ца; они обслуживают Устьусинский и Красноборский участки.

Кроме того Интегралсоюзу поручить обслуживание Печоры с маршрутом от Няшебожа до Конецборска за сезон 10 фильм и для Ижемского участка сроком на 2 недели в м-ц 1 фильму, 7 фильм.

Всего в Ижемском районе за сезон демонстрируют 24 фильм. В Красноборском и Устьусинском 12 фильм и в лесрайоне 10 фильмы. Всего разных фильм заказать за сезон 47 (район 24 фильмы и интегралсоюзу 23 фильмы).

4. Ижемский участок будет обслуживать кино механик РОНО, для Красноборского, Устьусинского и Верхне Ижемского участка подготовить особых кино механиков.

И-п инспектор Реткин.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Утерян профсоюзный членский билет за № 1882, выданный Ижемским отделением Союза Советских служащих на имя Терентьева Павла Ильича. Считат недействительным.

## ЗАОЧНЫЕ КУРСЫ ПО СЧЕТОВОДСТВУ

1) ФАБРИЧНО-ЗАВОДСК. 2) КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

Срок обуч. шесть мес. Плата три руб. в мес. По оконч. выд. свид. Проспекты высыл. по получении двух 10 коп. марок за каждый. МОСКВА, Стретенка, 4, Госкурсы СОНО. Отдел двенадцатый